



现代教育

XIANDAI JIAOYU

支持媒体:网易山西教育
自媒体:现代校长微信



扫二维码
关注现代校长微信公众号

怀仁市城镇第三小学校

线上教学促“双减” 云端课堂亮点多

近日,怀仁市城镇第三小学校本着贯彻落实“五育并举”的育人原则,严格落实“双减”政策和执行“五项管理”相关规定,扎实开展线上教学特色课程。

为了增强学生的动手能力,提高审美水平,综合手工课的老师依据线上学习的特点,充分利用当前居家的环境及条件,本着安全第一的原则,挑选了孩子们最感兴趣的内容组织学习,营造了轻松愉悦的学习氛围。

手工制作不仅可以发展孩子们的动手能力,还可以发挥想

象,开阔视野,获得启发。巧手制作手工课启发孩子们的创新精神,发散思维,每堂课后,孩子们收获满满。

舞蹈课程一直是该校的特色基础课程。作为教育工作者,舞蹈老师利用自身专业特长,向孩子们传递正能量,让居家中的孩子们进一步锻炼孩子们的身体,提高自身免疫力。

线上学习期间,老师根据线上教学特点与学生实际情况,积极探索舞蹈线上教学方法与学习方法,利用艺术课程的优势,

充分调动学生的主动性、自觉性,获得了较好的教学效果。

为了丰富学生的线上学习生活,打造教育新形态,该校开设线上围棋教学课程。在开发少儿智力,培养少儿思维能力的同时,棋道礼道的学习更是全面提升了孩子们的综合素质,深受孩子们喜欢。围棋老师用生动有趣的故事,从围棋的渊源到概念、规则一一为孩子们讲述,“小棋手”们一个个听得入了迷。课上“小棋手”们专心听讲,认真思考,积极发言。

为了让孩子们了解探索植物生长的奥秘,该校开展了水培植物的活动。在水培植物的线上活动课上,老师和孩子们一起了解水培植物的相关知识,不仅拓展了孩子们的视野,促进他们的动手动脑能力,同时培养学生的探索精神。

该校教师表示,将尽自己最大的努力去上好每一堂线上课,让学生在快乐中学知识,在学中享受快乐。

(本报记者 白金 赵江芳 通讯员 卢一涵)

11月20日,由临汾市科协、市教育局共同主办,翼城县科协和翼城县教科局承办的第八届临汾市青少年机器人竞赛开赛。为预防疫情,保障学生安全,根据赛事组委会安排,临汾市古县城镇小学承办了古县赛区智能巡线和机器人创意赛的竞赛。

该校共有3组选手参加了智能巡线项目,1组选手参加了机器人创意赛。

比赛现场,智能巡线的小选手们以饱满的热情和认真的态度投入比赛。选手们根据比赛主题与内容沉着冷静地搭建、拼装机器人,编写运行程序,调试并操作机器人在场地内完成规定内容,展现了扎实的技能水平和良好的精神风貌。

在机器人创意赛中,该校赵梓研、李鸿基同学设计制作了核酸检测采样机器人。核酸检测采样机器人模拟医护人员的工作过程,运用升降能力和夹取的能力完成核酸检测采样工作。与传统人工采样相比,核酸采样机器人具有工作持久、感染风险低、自动化程度高等优势。他们设计这款机器人是想帮助医护人员减轻工作负担,提高

古县城镇小学 科技“大战”精彩上演



核酸检测的效率。

此次比赛由古县教科局和古县科协统一指导,在校外科技辅导教师和家长志愿者的积极

协助参与下取得了圆满成功。为热爱科学、勇于创新的学生提供了一个挑战自我、超越自我的平台,培养了同学们的创新思维、

科学精神、动手能力和团队协作精神,有效促进了该校科技教学和创新教育的发展。

(本报记者 郗艳 贾婷茹)

疫情当前,学生居家时间增多,近日,为了培养学生健康体魄,太原市迎泽区第三实验小学体育组通过多次教研,为各年级学生的居家锻炼作出了科学指导,精心安排了多样的体育活动。防疫不间“歇”,停课不停“练”,全体学生居家体育锻炼火热进行中。

根据疫情期间的作息时间表,学校每天上午、下午各安排了20分钟的体育锻炼时

太原市迎泽区第三实验小学 居家体育课堂丰富多彩

间,锻炼内容包括眼保健操、广播操,针对不同年级学生的身体特点还设计了各具特色的锻炼项目,比如坐位体前屈、立位体前屈、仰卧起坐、两头起、摆臂练习、俯卧撑、下肢力量练习以及拓展体育项目、

亲子体育锻炼等,全方位保证学生力量、灵敏、耐力、速度、柔韧等基本素质得到锻炼,保证每天的体育项目不重复,让学生保持新鲜感。

为保证学生得到有效的运动指导和锻炼效果,体育教师们

利用网络推送图文、视频、链接等与大家一起分享居家体育锻炼的相关内容,并通过钉钉线上课堂为学生做实时指导。

居家防疫是暂时的,拥有良好的体魄是永久的。各式各样的居家体育运动不仅增强学生体质,还能丰富学生的居家生活,让学生以良好的状态面对暂时的困难。

(本报记者 郗艳 通讯员 邢亚英)

为积极响应新时代对于劳动教育的召唤,培养学生的动手、动脑和实践能力,培养热爱劳动的习惯,丰富居家生活,近期,阳曲县城东路小学四年级的老师们给孩子们安排了丰富多彩的居家劳动实践活动。孩子们通过亲身参与劳动,体会生活趣味,感悟劳动智慧,个个成为了居家生活小能手!

一株株的绿植在宝贝们的

阳曲县城东路小学 劳动教育让居家生活丰富多彩

精心养护下焕发出了生命的气息,在挺拔的身躯上,看到了中华民族不屈不挠、勇毅前行的精神,孩子们的脸庞与生命之绿相映成趣。

“洗刷刷、洗刷刷……”在明

媚的阳光下,在轻松愉悦的环境中,孩子们正努力地刷着鞋,他们是那么的专注,不一会儿,一双双鞋子在他们的辛勤劳作下闪亮登场。

疫情虽猛,却无法隔断孩子

们劳动的热情,忙时线上听课学习,闲时养花种草、刷洗鞋子,动静结合、劳逸搭配,岂不是美哉!妙哉!

(本报记者 张敏 通讯员 张金福 田莉萍 裴跃峰)

太原市小店区恒大小学一年级 举行线上劳动技能大赛

陶行知先生说“人有两件宝,双手和大脑,双手会做工,大脑会思考。”11月29日,太原市小店区恒大小学一年级的小朋友通过线上的方式,隔空开战,举行了一场劳动技能大赛——“疫”起整书包。

光说不练假把戏。一声令下,孩子们就开始忙活起来了,根据他们所学课文《小书包》的提示,孩子们在家里进行了充分的练习:摆文具、取书包、理书籍,一个一个步骤井然有序,了然于心,不厌其烦,非常认真。看着自己干净整洁,圆鼓鼓的小书包,别提有多开心啦!

熟能生巧,经过不断练习,孩子们的“成品”来了。随着爸爸妈妈摄像机按钮的点击,孩子们像是在开展一场闯关游戏,好像在和班里所有的小朋友进行一场较量。那专注的眼神,那灵巧的小手穿梭在自己的文具和书包之间,生怕会有一点差错,争分夺秒。同学们像一个个神奇的魔术师,让凌乱的书本在书包里排好了队。

在比赛的过程中,老师们看到了小豆豆们的智慧和成长,也看到了各位家长的悉心指导。最后,各班通过线上投票的方式选出五位“整理小达人”。

劳动及教育,实践促成长。一个个浸润书香的小书包,是一份温暖,是一份希望,传递的是孩子们认真学习,积极进取的正能量,也传递着孩子们早日回到校园的期盼。期盼疫情早日结束,与同学们相约校园!

(本报记者 黄晶 通讯员 樊荣荣)

太原市迎泽区起凤街小学 学生变“大厨” 家庭美食做起来

为确保学生居家学习课堂的丰富、充实,提升学生的劳动实践能力,太原市迎泽区起凤街小学依照线上教学的总体要求,结合劳动教育新课标,针对全校学生设计了“起凤小厨一家家庭美食做起来”劳动实践活动。

本次线上劳动实践活动旨在展示每个家庭制作的特色美食,美食形式和数量不限,可以是菜肴、糕点、小吃、主食等,可以由家长和孩子一起合作制作的,活动以班级为单位,由学生担任解说员介绍美食。美食必须是自己参与动手制作并录制制作过程以及讲解。

本次活动中,同学们对烹饪的热情非常高涨,积极响应号召,撸起袖子戴上围裙,在家长的指导下,参与了精彩纷呈的烹饪实践活动。大家纷纷化身大厨,清洗、划片、调味、捣蒜末、切姜丝、葱叶,装盘、上蒸锅,出锅、上香料,泼油择菜、切菜、炒菜,不在话下,包饺子、炒肉丝、可乐鸡翅,南瓜饼,水果拼盘,样样精通……一道道色香味俱全的菜肴陆续摆上餐桌。虽然同学们偶尔手忙脚乱,但自己的劳动果实分外香甜!

这次烹饪实践活动让劳动教育走进生活,从“课本”到“生活”,从知识到实践,不仅增长了孩子们的厨艺知识,提高了孩子们的生活技能,锻炼了孩子们的动手能力,还让他们体会到了劳动的快乐,感受到了父母劳动的不易,让孩子们在劳动中成长,在劳动学会感恩,努力成为手中有活,眼中有光,心中有爱的起凤好少年。(本报记者 郗艳 通讯员 杨树林)